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ΘΕΜΑ : «Ανακοίνωση  –  Πρόσκληση Ενδιαφέροντος». 
 
ΣΧΕΤ. :  α) Ν. 4412/2016 (Φ.Ε.Κ. 147 Α’) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών  (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)». 
β) Η Αριθ. Πρωτ. : 2811.23/3290/2023/09-11-2023 Απόφαση Έγκρισης Δέσμευσης 
Πίστωσης (ΑΔΑ : 996Ω4653ΠΩ-6Ξ2  , ΑΔΑΜ : 23REQ013744009 - 2023-11-10 ). 

 
           

1. Το Κεντρικό Λιμεναρχείο Μυτιλήνης  σας ανακοινώνει ότι προτίθεται να 

προβεί στην ανάθεση εκτέλεσης εργασιών συντήρησης και εσωτερικών διαμορφώσεων 

κτιρίου στέγασης Λ/Σ Πλωμαρίου και στην προμήθεια των υλικών συντήρησης ανωτέρω 

κτιρίου.  

2. Η προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται στο συνολικό ποσό των εικοσιπέντε 

χιλιάδων ευρώ #25.000,00€# (συμπεριλαμβανομένων Φ.Π.Α. 17% και κρατήσεων υπέρ 

Δημοσίου), εκ των οποίων τα δεκαπέντε χιλιάδες επτακόσια ένα ευρώ και σαράντα λεπτά 

#15.701,40€# (συμπεριλαμβανομένων Φ.Π.Α. 17% και κρατήσεων υπέρ Δημοσίου) 

αφορούν  προμήθεια υλικών συντήρησης κτιρίου και τα εννέα χιλιάδες διακόσια ενενήντα 

οκτώ ευρώ και εξήντα λεπτά #9.298,60€# ((συμπεριλαμβανομένων Φ.Π.Α. 17% και 

κρατήσεων υπέρ Δημοσίου) αφορούν εργασίες συντήρησης και εσωτερικών 

διαμορφώσεων κτιρίου.  

3. Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να επικοινωνούν με την Υπηρεσία μας στο 

τηλέφωνο 2251040827, για οποιαδήποτε διευκρίνιση απαιτηθεί. 

 
 
4. Δύνασθε να υποβάλλετε προσφορά, σε σφραγισμένο φάκελο, κατά τις 





εργάσιμες ημέρες και ώρες, μέχρι τη Δευτέρα 20-11-2023  και ώρα 12:00 π.μ., στην 

Γραμματεία του Κεντρικού Λιμεναρχείου Μυτιλήνης, Π. Κουντουριώτου 75, σύμφωνα με τις 

επισυναπτόμενες τεχνικές απαιτήσεις υποβολής προσφοράς.  

 
5. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία – διευκρίνιση 

απαιτηθεί. 

 

Επισυνάπτεται:   

Τεχνικές απαιτήσεις (φ. 04) 

 

                                                      

      Ο ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΛΙΜΕΝΑΡΧΗΣ  

 

 

 

                                                                 ΧΟΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

 ΑΝΤΙΠΛΟΙΑΡΧΟΣ Λ.Σ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  





 

 

ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΥΛΙΚΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΤΙΡΙΟΥ ΟΠΟΥ ΘΑ ΜΑΤΑΣΤΕΓΑΣΤΕΙ Λ/Σ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ 

 
Ι. ΓΕΝΙΚΑ 

Στο παρόν Τεύχος Τεχνικών Προδιαγραφών περιγράφονται οι  εργασίες επισκευής-
συντήρησης που θα υλοποιηθούν στο νέο κτίριο στέγασης του Λιμενικού Σταθμού 
Πλωμαρίου (πρώην Δημαρχείο Πλωμαρίου) και αφορούν τη διαμόρφωση νέων 
γραφειακών χώρων, χώρου Α/Φ και όλες τις συναφείς εργασίες (υδραυλικές και 
ηλεκτρολογικές) καθώς και την προμήθεια των απαραίτητων προς τούτο υλικών.  
 
ΙΙ. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ 

Η προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται συνολικά στο ποσό των εικοσιπέντε 
χιλιάδων ευρώ  # 25.000,00€ # συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 17% και κρατήσεων υπέρ 
δημοσίου και θα χρηματοδοτηθεί από τον τακτικό προϋπολογισμό του ΥΝΑΝΠ. Εξ αυτών το 
ποσό των δεκαπέντε χιλιάδων επτακοσίων ενός και σαράντα λεπτών # 15.701,40€  # 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 17% και κρατήσεων υπέρ δημοσίου αφορούν εργασίες 
συντήρησης και το ποσό των εννέα χιλιάδων διακοσίων ενενήντα οκτώ ευρώ και σαράντα 
λεπτών #9.298,60€  # συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 17% και κρατήσεων υπέρ δημοσίου 
αφορούν την προμήθεια υλικών συντήρησης. Οι προσφέροντες θα πρέπει να καταθέσουν 
προσφορά για το σύνολο των ειδών τα οποία περιγράφονται αναλυτικά στους ακόλουθους 
πίνακες λαμβάνοντας υπόψη τους επιμέρους προϋπολογισμούς. 
 
III. ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ 

Ως κριτήριο κατακύρωσης ορίζεται η πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης 
προσφορά μόνο βάσει τιμής. 
 

 

ΙV. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

 

i. Οι νέοι διαμορφωμένοι χώροι θα κατασκευαστούν από σύστημα ξηράς δόμησης 
(τοιχοπετάσματα γυψοσανίδων) ενδεικτικού τύπου Knauf ή ισοδύναμου. Γενικώς, θα 
χρησιμοποιηθεί διπλή απλή γυψοσανίδα, πάχους 12,5 mm, επί μεταλλικού σκελετού 
50mm και ορυκτοβάμβακα Ultracoustic P (ποσότητα 30,00m2), εκτός από τους τοίχους 
που περιβάλλουν τους χώρους υγιεινής όπου θα χρησιμοποιηθεί διπλή ανθυγρή  
γυψοσανίδα, πάχους 12,5 mm, επί μεταλλικού σκελετού 50mm και ορυκτοβάμβακα 
Ultracoustic P (ποσότητα 58,00m2). 

ii. Όλα τα εξαρτήματα, συστήματα στερέωσης των τοίχων γυψοσανίδας θα είναι του ίδιου 
ολοκληρωμένου συστήματος που είναι και οι γυψοσανίδες (μεταλλικά προφίλ, 
εξαρτήματα, βίδες στερέωσης κλπ ). Θα κατασκευάζονται με μεγάλη επιμέλεια από το 
δάπεδο μέχρι την φέρουσα οροφή με τρόπο να είναι αεροστεγανή. Στα σημεία επαφής 
του τοιχοπετάσματος με άλλα δομικά στοιχεία (κολόνες, δάπεδα, τοίχοι κλπ) θα 
τοποθετηθούν ειδικές ταινίες αρμοκάλυπτρων που καλύπτουν τον αρμό και σε όλες τις 
γωνίες και ελεύθερες ακμές θα τοποθετηθούν ειδικά γωνιόκρανα. Πριν την 
αρμολόγηση οι γυψοσανίδες πρέπει να ελέγχονται εάν είναι σταθερά βιδωμένες και οι 
κεφαλές των βιδών να μην προεξέχουν.  

iii. Περιλαμβάνεται η προμήθεια και τοποθέτηση περιθωρίων (σοβατεπί) από υλικό 
επιλογής της Επισπεύδουσας Υπηρεσίας. 





iv. Η τελική επιφάνεια των τοιχοπετασμάτων θα σπατουλαριστεί και θα βαφεί με πλαστικό 
χρώμα, απόχρωσης επιλογής της Επισπεύδουσας Υπηρεσίας.  

v. Θα αποξηλωθούν οι υφιστάμενες παλαιές εσωτερικές θύρες και θα τοποθετηθούν νέες 
ξύλινες πρεσσαριστές θύρες. Στην προσφορά θα συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια της 
κάσας, του θυρόφυλλου, η πάκτωση τη κάσας στην τοιχοποιίας ή γυψοσανίδα, η 
πλήρωση του διάκενου, η τοποθέτηση και ρύθμιση όλων των εξαρτημάτων της θύρας.  

vi. Οι επιφάνειες παλαιών και νέων τοίχων θα προετοιμαστούν για το χρωματισμό. 
Αναλυτικά θα πραγματοποιηθεί απόξεση παλαιών χρωματισμών και αποξήλωση 
παλαιών σαθρών επιχρισμάτων, τρίψιµο και  στοκάρισµα επιφανειών, καθώς και 
τρίψιμο και σπατουλάρισμα. Επίσης θα γίνει αστάρωμα επιφάνειας με ακρυλικό 
μικρομοριακό ή σιλικονούχο (silane-siloxane) υπόστρωμα χρωματισμών (αστάρι) επί μη 
μεταλλικών επιφανειών και εφαρμογή δύο (2) χεριών πλαστικού, ακρυλικού χρώματος. 
Συμπεριλαμβάνονται υλικά και μικροϋλικά επί τόπου. 

vii. Όλα τα υλικά των χρωματισμών θα προσκομίζονται κατάλληλα συσκευασμένα σε 
σφραγισμένα δοχεία και σημασμένα (ετικέτες) με το όνομα του κατασκευαστή, τον 
τύπο του χρώματος και τον κωδικό της σύνθεσής του, τη χρήση του, τον διαλύτη του, 
την ημερομηνία παραγωγής και την ημερομηνία λήξης του καθώς και τα λοιπά στοιχεία 
που προβλέπει κατασκευαστής του, και η Ελληνική νομοθεσία. 

viii. Προμήθεια, τοποθέτηση εξοπλισμού (νιπτήρες, λεκάνες αποχωρητηρίου, δοχεία 
πλύσεως κ.λπ.), σύνδεσης σε υφιστάμενο δίκτυο ύδρευσης και αποχέτευσης και 
έλεγχος πλήρους λειτουργίας. Συμπεριλαμβάνονται αναμικτήρες θερμού/ψυχρού 
ύδατος κάθε είδους εξοπλισμού wc για πλήρη λειτουργία, σιφώνια καθρέφτες κ.λπ. 
Περιλαμβάνεται και η αξία μεταφοράς των υλικών, συσκευών, εξοπλισμού κ.λπ. 

ix. Προμήθεια φωτιστικών σωμάτων τύπου LED, αντικατάσταση παλαιών πριζών – 
διακοπτών και τοποθέτηση νέων. Όλα τα υλικά θα πρέπει να είναι καινούργια, άριστης 
ποιότητας και κατασκευής να μην φέρουν διαβρώσεις ή κακώσεις, να μην φέρουν 
ελαττώματα και να είναι έτοιμα προς χρήση. 

x. Η συσσώρευση και μεταφορά όλων των προϊόντων καθαίρεσης και αποξήλωσης 
(επιχρίσματα, θύρες) θα πραγματοποιηθεί με μέριμνα του Αναδόχου. 

 

 

V. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

 

Πριν από τη σύνταξη της προσφοράς είναι υποχρέωση όλων των συμμετεχόντων στον 
διαγωνισμό να επισκεφθούν τους χώρους και να λάβουν πλήρη γνώση του αντικειμένου, 
των ιδιομορφιών του χώρου και των συνθηκών εργασίας. Για τον λόγο αυτό θα 
καταθέσουν κατά την φάση του διαγωνισμού Δήλωση του Νόμου 1599/86 που θα 
δηλώνουν σαφώς ότι «επισκέφτηκαν τον χώρο και έλαβαν πλήρη γνώση των συνθηκών 
και του αντικειμένου του έργου». 

Εάν, αφού μελετήσουν την τεχνική περιγραφή διαπιστώσουν οποιαδήποτε ασυμφωνία θα 
πρέπει να τη γνωστοποιήσουν εγγράφως και εγκαίρως στη Λιμενική Αρχή. 

Η τιμή προσφοράς θα δοθεί κατ’ αποκοπή, και θα περιλαμβάνει όλα τα υλικά, μικροϋλικά, 
τις ασφαλιστικές εισφορές όσων εργασθούν στο έργο και τις μόνιμες κρατήσεις υπέρ του 
Δημοσίου.  

Ως κριτήριο κατακύρωσης ορίζεται η χαμηλότερη τιμή. 

 

 

 





VI. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ  

 

i. Θα καταθέσει κατά την φάση του διαγωνισμού Δήλωση του Νόμου 1599/86 που θα 
δηλώνει σαφώς ότι «επισκέφτηκε τον χώρο και έλαβε πλήρη γνώση των συνθηκών 
και του αντικειμένου του έργου». 

ii. Θα είναι υπεύθυνος για την ακίνδυνη εκτέλεση των εργασιών καθώς και τη λήψη των 
απαραίτητων μέτρων ασφαλείας  

iii. Θα είναι πλήρως και αποκλειστικά μόνος υπεύθυνος για την τήρηση της ισχύουσας 
νομοθεσίας ως προς το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό για την εκτέλεση 
των υποχρεώσεων της Σύμβασης. 

iv. Θα είναι πλήρως και αποκλειστικά υπεύθυνος ποινικά και αστικά, για την ασφάλεια 
του έργου και των εργαζομένων. 

v. Θα φροντίζει για την τήρηση της τάξεως και της καθαριότητας στο χώρο εργασιών, 
μέχρι την παράδοση του έργου.  

vi. Όλα τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν, θα είναι αρίστης ποιότητας, εγκεκριμένα από 
τους αρμόδιους φορείς (Υπουργείο Εμπορίου κλπ) και σύμφωνα με τις διεθνείς και 
ελληνικές τυποποιήσεις και προδιαγραφές. Θα προσκομίζονται στο έργο 
συσκευασμένα και προστατευμένα με περιτύλιγμα, σε ποσότητα που να επιτρέπει 
τη φόρτωση και εκφόρτωση τους και σημασμένα όπως προβλέπουν τα σχετικά 
πρότυπα. 

 

VII. ΧΡΟΝΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες θα πρέπει να ολοκληρωθούν εντός δεκαπέντε ημερών από την 
επομένη της υπογραφής της σχετικής σύμβασης. 

 

VIII. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 

Ως τόπος παροχής  των υπηρεσιών, ορίζεται το νέο κτίριο στέγασης ΛΣ Πλωμαρίου (πρώην 
Δημαρχείο Πλωμαρίου), το οποίο βρίσκεται εντός του οικισμού Πλωμαρίου.  

Η παρακολούθηση της εκτέλεσης των όρων της σύμβασης θα διενεργείται από τριμελή 
Επιτροπή Παρακολούθησης-Παραλαβής, η οποία θα ορισθεί με μέριμνα της Λιμενικής 
Αρχής. Η εν λόγω Επιτροπή θα βεβαιώσει την εμπρόθεσμη ολοκλήρωση των εργασιών και 
την τήρηση των όρων της σύμβασης. 

 

IX. ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ -ΤΗΡΗΣΗ ΕΧΕΜΥΘΕΙΑΣ  

Κατά το στάδιο κατάθεσης προσφορών τυχόν επισκέψεις στις εγκαταστάσεις του κτιρίου 
και απόκτησης οποιασδήποτε επιπρόσθετης πληροφορίας οι υποψήφιοι αναλαμβάνουν 
την υποχρέωση να τηρήσουν εμπιστευτικά και να μη γνωστοποιήσουν σε τρίτους 
(συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του ελληνικού και διεθνούς τύπου) τα ανωτέρω 
στοιχεία χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση της Λιμενικής Αρχής. Το ίδιο ισχύει 
και για οτιδήποτε περιέλθει σε γνώση τους σε οποιοδήποτε στάδιο της διαγωνιστικής 
διαδικασίας. 

Η ανωτέρω υποχρέωση εχεμύθειας ισχύει και κατά τη διάρκεια υλοποίησης της Σύμβασης 
τόσο για τον ίδιο τον Ανάδοχο όσο και για όλους τους συνεργάτες του. 

Κατά την εκτέλεση των καθηκόντων της, η Λιμενική Αρχή και όλα τα εξουσιοδοτημένα απ’ 
αυτήν πρόσωπα οφείλουν να μην ανακοινώσουν σε κανένα, παρά μόνο στα πρόσωπα που 





δικαιούνται να γνωρίζουν, πληροφορίες που περιήλθαν σ’ αυτούς κατά τη διάρκεια και με 
την ευκαιρία της υλοποίησης του έργου και αφορούν σε τεχνικά ή εμπορικά ζητήματα ή 
μεθόδους υλοποίησης του έργου ή του Αναδόχου. 

 

X. ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΦΑΚΕΛΟΥ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
   
  Οι προσφέροντες δύνανται να υποβάλλουν προσφορά σε σφραγισμένο φάκελο στον 
οποίο θα αναγράφονται ευκρινώς (άρθρο 92 του Ν. 4412/2016, Α΄ 147) τα κάτωθι : 
 α) Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ», 
 β) Η επωνυμία της Αναθέτουσας Αρχής (Κ.Λ. Μυτιλήνης),  
 γ) Ο τίτλος της προμήθειας («ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΩΝ ΚΤΙΡΙΟΥ ΣΤΕΓΑΣΗΣ Λ/Σ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ »). 
 δ) Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών  20/11/2023 και ώρα 12:00 
 ε) Τα στοιχεία του οικονομικού φορέα. 
 
 Ο κυρίως φάκελος θα περιλαμβάνει τρεις (03) υποφακέλους  με την ένδειξη 
«ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» και «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ». Οι 
υποβληθείσες προσφορές θα είναι σύμφωνες με τα διαλαμβανόμενα στο παρόν Τεύχος 
Τεχνικών Απαιτήσεων και θα περιέχουν τα κάτωθι : 
         
 
            1.   Στον σφραγισμένο φάκελο «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» τοποθετείται κάθε έγγραφο 
και δικαιολογητικό που τεκμηριώνει την τεχνική επάρκεια του οικονομικού φορέα (του 
προσφέροντος) σύμφωνα με τις Τεχνικές Προδιαγραφές και σε κάθε περίπτωση Υπεύθυνη 
Δήλωση του Ν. 1599/1986 (Α΄75) υπογεγραμμένη από τον νόμιμο εκπρόσωπο του 
οικονομικού φορέα που επιθυμεί να υποβάλει προσφορά με την οποία ο προσφέρων θα 
δηλώνει ότι επισκέφτηκε τον χώρο και έλαβε πλήρη γνώση των συνθηκών και του 
αντικειμένου του έργου  και αποδέχεται ανεξαιρέτως όλους τους όρους των τεχνικών 
προδιαγραφών καθώς και ότι τα γενικά ποιοτικά χαρακτηριστικά των υπό προμήθεια 
υλικών είναι σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία, 
θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής ή εκδοθείσα μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης 
(gov.gr) . 

           2.  Στον σφραγισμένο φάκελο «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» θα πρέπει να 
συμπεριληφθούν τα κάτωθι: 

1. Πλήρης και σαφής περιγραφή των υπό προμήθεια ειδών 
2. Την προσφερόμενη τιμή σε Ευρώ η οποία θα αναγράφεται αριθμητικώς και ολογράφως. 
Σε περίπτωση διαφοροποίησης μεταξύ της αναγραφόμενης τιμής αριθμητικώς και 
ολογράφως, λαμβάνεται υπόψη η τιμή ολογράφως. Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται οι υπέρ 
τρίτων κρατήσεις και κάθε άλλη επιβάρυνση κατά την κείμενη νομοθεσία- μη 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ για παράδοση των υπό προμήθεια ειδών στον τόπο και με τον 
τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης 
3. Το ποσοστό Φ.Π.Α. επί τοις εκατό, στο οποίο υπάγονται τα προσφερόμενα είδη. 
4. Ο χρόνος ισχύος της προσφοράς (τουλάχιστον τρείς μήνες). 

 
Οι προσφέροντες υποχρεούνται να αναλύουν το τίμημα της προσφοράς τους  

σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί: 
 
 
 
 





Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
ΕΙΔΟΥΣ 

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ ΤΙΜΗ (χωρίς 
Φ.Π.Α., συμπεριλαμβανομένων 
κρατήσεων υπέρ δημοσίου) 

ΦΠΑ 
(%) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΤΙΜΗ  

     

     
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ  

 
Η τεχνική προσφορά αποσφραγίζεται πρώτη και μόνο αν γίνει αυτή αποδεκτή, 
αποσφραγίζεται και η οικονομική προσφορά. 

 

  
 
3.  Στον σφραγισμένο φάκελο «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ» περιλαμβάνονται επί ποινή 
απόρριψης τα κάτωθι: 
 
                    Α. Απόσπασμα σχετικού μητρώου, όπως του ποινικού μητρώου ή ελλείψει 

αυτού, ισοδύναμου εγγράφου που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του 

κράτους μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο 

οικονομικός φορέας, από το οποίο προκύπτει ότι δεν υπάρχει εις βάρος του αμετάκλητη 

καταδικαστική απόφαση  για τις περιπτώσεις που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του 

άρθρου 73 του Ν. 4412/2016 (Α΄ 147). 

              Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και τα πρόσωπα με 

την ιδιότητα μέλους του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του οικονομικού 

φορέα ή προσώπου που έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε 

αυτό, ιδίως τους διαχειριστές Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε. και  προσωπικών εταιριών Ο.Ε. και Ε.Ε. καθώς και 

τον Διευθύνοντα Σύμβουλο και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου Ανώνυμων 

Εταιριών και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου συνεταιρισμών. 

                 Εφόσον με την προσκόμιση του ανωτέρω αποσπάσματος προκύπτει εις βάρος του 

οικονομικού φορέα αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση έστω για έναν από τους λόγους 

που προβλέπονται στην παράγραφο 1 του άρθρου 73 του Ν. 4412/2016 (Α΄ 147), η 

αναθέτουσα Αρχή,  αποκλείει τον οικονομικό φορέα από τη συμμετοχή στη διαδικασία 

σύναψης σύμβασης. Ο οικονομικός φορέας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 9 του 

άρθρου 80 Ν 4412/16 (ΦΕΚ Α΄147),αντί του προαναφερθέντος αποσπάσματος, δύναται 

να υποβάλει Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 (Α΄ 75),  θεωρημένη για το γνήσιο της 

υπογραφής  ή εκδοθείσα μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης (gov.gr). 

 

                B. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το 

οποίο να προκύπτει ότι κατά την ημερομηνία της υποβολής προσφοράς  είναι ενήμερος ως 

προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και 





επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές του υποχρεώσεις (ήτοι φορολογική και 

ασφαλιστική ενημερότητα). 

            Τα ανωτέρω δικαιολογητικά υποβάλλονται σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 

103 του ν. 4412/2016 (Α΄ 147), όπως ισχύει. 
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